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A Magyar Tudományos Akadémia tagja, a Szegedi Tudományegyetem jogi karának dékánja
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a  T á jé k o z ta tó  I ro d a  19AII. év i h a tá r o z a ta

Négy éve annak, hogy a Kommunista- és Munkáspártok Tájékoztató 
Irodája közzétette határozatát a JuKP helyzetéről. Ez a határozat1 meg­
állapította, hogy a JuKP vezetősége (Tito, Kardelj, Gyilasz, Rankovics és 
társaik) a kül- és belpolitikai alapvető kérdésekben helytelen irányvonalat 
követ, a JuKP vezetői pártellenes és szovjetellenes nézeteikkel, egész maga­
tartásukkal az kn per i a 1istael 1 enes, egységes szocialista fronttól való el­
szakadás útjára, a dolgozók nemzetközi szolidaritásának elárulása útjára 
léptek. 1

Az azóta lefolvf események mindenben igazolták a Tájékoztató Iroda 
megállapításait. Minden kétséget kizáróan megállapítható, hogy Titóékmár 
1948 előtt az imperialista hatalmak fizetett kiszolgálói voltak.

A Tito-banda politikája Jugoszláviát a fasiszta diktatúrához vezette. 
Jugoszlávia ma nem a dolgozók, hanem a kapitalisták állama. A hatalom 
ott nem a munkásosztály, hanem a kapitalisták kezében van. S a kapita­
listák kisebbséget képező osztálya e hatalmát csak a legdurvább terrorisz- 
tikus eszközökkel tudja biztosítani.

A Tito-csoport, amely elárulta a jugoszláv dolgozók érdekeit és hősi 
harcait, gyűlöli a munkásosztályt. A titóisták az ipari munkásságot kiszo­
rították a párt és az állaim vezető pozícióiból. Tagadják a munkásosztály 
vezető szerepét.2 Tito-Jugoszláviában a munkásoknak igen nehéz a hely­
zetük. Életkörülményeik állandóan rosszabbodnak. A létfenntartási költ­
ségek állandóan emelkednek, a bérek viszont változatlanok maradnak. 
A munkaidőt állandóan hosszabbítják és bevezették a kényszermunka külön­
böző formáit.

A hivatalos szakszervezet (Zemaljski Sindikalni Savez ZSS) nem 
nyújt védelmet a munkásoknak. Minden harcos küzdő elemet eltávolítottak 
a hivatalos pozíciókból és sok embert, mint „kominformistát“, letartóztattak.

Jellemző Titóék politikájára a parasztokkal szemben elfoglalt állás­
pontjuk. A titóisták, miközben azt állították, hogy a szocializmus felé ve­
zetik Jugoszláviát, nem tettek semmit a kulákság korlátozására, nem nyúj- 4

4 E határozatot közli „A kommunista és munkáspártok Tájékoztató Irodájának 
határozatai.” Szikra. 1951. 12—24. lap.

2 Tito-Jugoszlávia belső állapotára nézve v. ö. J. Klugmann: Trookijtól Titóig. 
Szikra, 1952. 143—176. lap.
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tottak segítséget az egyre fokozódó nyomorban élő szegény- és közép­
parasztságnak. Tagadják, hogy a falun osztályharc van. Neskovics, az 
egyik titóista vezető 1949 február 8 -án egy belgrádi értekezleten azt állí­
totta, hogy a kulákok Jugoszláviában a haladó elemek szerepét fogják ját­
szani a szocializmus építésében.

Erről a faluval kapcsolatos szemléletről Titóék azt hirdetik, hogy ez 
az igazi leninizmus, holott Lenin ismételten kifejtette, hogy a szocializmus 
építéséhez először korlátozni kell a kulákságot, majd elő kell készíteni az 
utat a kulákság, mint osztály teljes, végleges felszámolására. Kijelentette, 
hogy ennek elmulasztása a kapitalizmus visszaállításához, a szegényparasz­
tok kizsákmányolásához, tehát a forradalmi harc elárulásához vezet. ATito- 
banda árulása folytán Jugoszláviában pontosan ez a helyzet következett be.

A titóizmus kétszínűségét, reakciós jobboldali politikájának baloldali 
formák és szólamok mögé rejtését mi sem mutatják jobban, mint Titóék 
álszövetkezetei. Ezekre a titóisták ügy hivatkoznak, mint a szocializmus 
építésének bizonyítékaira, de közelebbi vizsgálat során kiderül, hogy ezek­
nek az a rendeltetésük, hogy a jugoszláv falvakban fenntartsák, sőt kiszé­
lesítsék a kulákok uralmát. A Tito-csoport a falun a'kulákokra támasz­
kodik, városon pedig az újjáéledő tőkésosztályra. A kereskedelem már 
majdnem teljes egészében újból átment a magánkereskedők kezébe.

A kapitalista rendszerhez való visszatérés katasztrofálissá tette 
Jugoszlávia gazdasági helyzetét. 1950-ben, mint ezt a svájci National Zei­
tung 1950. október 26-i számában megírta, olyan rossz volt a gazdasági 
helyzet, mint a háború vége óta sohasem. A jugoszláv népet éhség és nél­
külözés fenyegette. Rákosi Mátyás3 * leleplezte Titóéknak azt a kifogását, 
hogy az éhséget egyes-egyedül a szárazság okozta. „Nálunk Magyarorszá­
gon is volt az idén szárazság — írta — semmivel sem kisebb, mint Jugo­
szláviában. Tudvalevő, hogy a legfontosabb jugoszláv mezőgazdasági terü­
letek a magyar határ mentén húzódnak. A szárazság teljesen egyforma volt 
Makón és Nagykikindán, Szegeden és Szabadkán, Baján és Zomborban, 
Pécsett és Eszéken. Ennek dacára nálunk távolról sem okozott olyan bajo­
kat, mint Jugoszláviában, mert a mi megelégedett parasztságunk a népi 
demokrácia segítségével lelkesen, pontosan és idejében végezte mindazokat 
a mezőgazdasági munkálatokat, amelyek jórészben ki tudták védeni vagy 
csökkenteni az aszály hatását.“

A jugoszláv iparban sem jobb a helyzet, mint a mezőgazdaságban 
Az ötéves terv, még hivatalos források szerint is, megbukott. Tito kormá­
nyának az ENSZ európai bizottságához intézett jelentése beismerte, hogy
1949. első felében a jugoszláv ipari termelés 20%-kal csökkent, 1950-ben 
az iparágak egész sora még 50%-át sem teljesítette évi tervének.

A Tito-csoport népellenes politikájának kétségtelen bizonyítéka az a 
hadjárat, amelyet a fasiszta klikk a közoktatás ellen indított.4 Ä jugoszláv

3 Rákosi Mátyás: „Békéért és a szocializmus építéséért.” Szikra, 1951. 373—4. 1.
* N. Laurent: A fasiszta Titó-banda hadjárata- a közoktatás ellen. Tartós békéért 

népi demokráciáért. 1950. 13. (177) sz. 7. lap.
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költségvetés túlnyomó részét Titóék militarista politikájának végrehajtására 
fordítják. Ebben a költségvetésben alig jut hely közoktatási célokra szánt 
előirányzatnak. A Tito-féíe szkupstina által elfogadott törvény alapján, az 
egész közoktatási rendszert (a főiskolák és a középfokú műszaki iskolák 
kivételével) kivették a kormány hatásköréből s a városi és járási hatóságok 
gondjaira bízták. Ezzel kapcsolatban megszüntették az ú. n. köztársasági 
közoktatásügyi minisztériumokat, helyettük közoktatásügyi és kulturális 
tanácsokat létesítettek. Ezek a tanácsok kezdettől fogva nagyarányú tám a­
dást indítottak az egész közoktatásügyi rendszer ellen. Törvényjavaslatokat 
dolgoztak ki azzal a céllal, hogy minél több iskolát bezárjanak, a legna­
gyobb mértékben csökkentsék a tanerők számát, a' végletekig megnyirbál­
ják az oktatásügyi kiadásokat.

A jugoszláv dolgozó nép, éppen úgy, mint minden gyarmati vagy 
félgyarmati ország lakossága, nem csupán gazdasági, hanem féktelen 
politikai elnyomás alatt is szenved. A KP vezetőségi tagjainak és nemzeti 
felszabadító harca vezetőinek letartóztatása már a Tájékoztató Iroda hatá­
rozatának közzététele előtt megindult: 1948 áprilisában letartóztatták Heb- 
rangot/ a JuKP központi bizottságának tagját, akit később a Tito-faisisz- 
ták megöltek. Amikor a Tájékoztató Iroda határozatát nyilvánosságra hoz­
ták. s azt nem lehetett többé titokban tartani, a titóisták hozzáfogtak a 
nagyarányú üldöztetésekhez és letartóztatásokhoz. Kizárták a pártból, 
letartóztatták, börtönbe vetették vagy koncentrációs táborba zárták mind­
azokat, akik azt kívánták, hogy továbbra is tartsák fenn a barátságot a 
Szovjetunióval és a népi demokráciákkal, vagy akik bármilyen formában 
nyíltan bírálták a titóisták árulását.

Ahhoz, hogy a Tito-banda végre tudja hajtani népellenes és elnyomó 
intézkedéseit, az egész államszervezetet át kellett alakítani a dolgozók elleni 
terrorista szervezetté. E téren Tito első célkitűzése az volt, hogy „megbíz­
ható, azaz szocialistaellenes, munkásosztályellenes hadsereget és titkos 
rendőrséget teremtsen“. Titóék Jugoszláviája egész állami gépezetét azok 
ellen a célok ellen fordítják, amelyekért a dolgozók súlyos áldozatokat hoz­
tak és életüket áldozták a nemzeti felszabadító harcban. Titóék egész állam- 
gépezete a jugoszláv dolgozó nép érdekei ellen irányul, a külföldi reakció 
érdekeit s az országban a kapitalizmus visszaállítását célozza.

Amikor a titóisták az államapparátusban és a pártban magukhoz 
ragadták a vezetést, egy ideig a nyilvánosság előtt kénytelenek voltak 
a nép által követelt politikát és gazdaságpolitikát hangoztatni. Rajk val­
lomása során elmondta, hogy Rankovics ezzel kapcsolatban a következő­
ket fejtette ki előtte: „Tisztában kell lenni azzal, hogy sem a jugoszláv 
kormány, sem Tito a felszabadulás után sem akarták .a népi demokratikus 
rendszert és azon keresztül Jugoszláviában a szocializmus építését. Hogy 
ők . . . mégis kénytelenek voltak . . . forradalmi intézkedéseket tenni . . . 
nem onnan van, hogy ők komolyan akarták ezt a programmot megvalósí­
tani, hanem a jugoszláv dolgozó tömegek nyomása alatt kényszerültek 
ezt megtenni. “ 5

5 Rajk László és társai a népbíróság előtt. Szikra. 53. lap.
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A jugoszláv népnek erős forradalmi hagyományai vannak. Komoly 
tapasztalatokat szerzett a nemzeti felszabadító harcokban. Ezért Titóéknak. 
hogy visszafordíthassák a történelem kerekét, hogy. a kapitalizmust restau­
rálják, szükségszerűen fasiszta típusú államgépezetet kellett kialakítaniok.

A Tito-csoport a fasiszta politika természetének megfelelően meg­
kísérli népellenes politikáját tetszetősnek íátszó nemzeti és szociális jel­
szavak hamis leplébe burkolni, hogy ezzel a dolgozókat félrevezesse és 
lehetőség szerint elkerülje, hogy ellene forduljanak, hatalmuktól megfosz- 
szák őket. Persze, a jugoszláv dolgozók nagy tömegeit nem tudja félre­
vezetni. Ezért van szüksége a legvadabb terrorra uralma fenntartásához.

*  *  *  .

Jugoszlávia jelenlegi belső viszonyainak ez a vázlatos áttekintése 
szükséges ahhoz, hogy megértsük azt a szerepet, amelyet Tito-Jugoszlávia 
a nemzetközi életben játszik. A bel- és külpolitika szorosan összefügg. Az 
uralmon lévő társadalmi bsztály érdekei határozzák meg az államnak nem­
csak bel-, hanem külpolitikáját is. A kapitalista államban az idegen hatal­
mak politikai és gazdasági támogatása s az ő katonai segítségük, sőt e 
segítésnek már a puszta lehetősége is egyike a legfontosabb tényezőknek, 
amelyek a tőkés kisebbség uralmának fennmaradását biztosítják.

A Tito-csoportnak ahhoz, hogy népellenes kapitalista rendszerét 
amerikai vezetés alatt fenntarthassa, megfelelő környezetre van szüksége. 
Az őt környező népi demokráciákban igyekezett ezt a megfelelő környe­
zetet kialakítani, hogy ezeket a népeket a Szovjetunió ellen fordítsa és 
saját vezetése alatt bekapcsolja az imperializmus szolgálatába. Ezt a célját 
kezdetben azáltal szerette volna elérni, hogy a környező népi demokrá­
ciákban kémei és ügynökei útján a Tito-banda célkitűzéseinek megfelelő 
kormányok alakulását kezdeményezze és segítse elő.

1949. szeptember 6 -án hozták nyilvánosságra Magyarországon a vád­
iratot Rajk Lá'szló és bűntársai ellen. A bolgár népköztársaság főállam- 
ügyésze 1949. november 23-án adta ki a vádiratot Trajcso Kosztov és bűn­
társai ellen. A Kocsi Dzodze vezette albán összeesküvők pere Tiranában 
1949. május júniusban folyt le. Ezek a percek nyilvánvalóvá tették a Tito- 
klikknek azt a törekvését, hogy az említett népi demokráciákban politikai 
rendszerváltozást idézzenek elő.

A Jugoszlávián kívüli titóisták éleinte a tartalékfegyver szerepét ját­
szották az imperialisták kezében. A jugoszláv titóisták közvetítésével uta­
sították őket, hogy segítsék elő a Tito-féle reakciós csoportosulás kifejlesz­
tését. Amint Rajk az ellene folyó per során kijelentette, neki a jobboldali 
erők uralomrajutásáriak biztosítása érdekében azt a feladatot szánták, hogy 
a baloldali forradalmi erők legnagyobb egységének, a Pártnak erejét bom­
lassza, a Rákosi vezetése alatt álló Pártban külön frakciót szervezzen 
Rákosi ellen.

Dr. Alapy Gyula népügyész a Rajk-per tárgyalása során meg-, 
állapította, hogy Tito politikájának két szakasza volt. Amikor a kelet­
európai országokban még nem dőlt el a harc a polgári reakció és a népi 
demokrácia között, és a népi demokrácia harcában még számítani lehetett
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a reakció felülkerekedésére, Titóék tartalékban maradtak. Még nem léptek 
fel nyíltan az amerikai imperializmus rohamcsapataként. Ilyen rohamcsapa­
tokként csak a fejlődés második szakában léptek fel, amikor a demokrácia 
és a szocializmus erői már döntő győzelmet arattak és a szovjetellenes 
imperialista erők szervezését már nem lehetett rábízni a nyílt reakció szét­
vert csatlósaira. Rajk is csak a magyar munkásosztály döntő győzelme után, 
a különféle reakciós erők szétverése után került homloktérbe, és vált Titóék 
miniszterelnök-jelöltjévé, amikor Nagy Ferencre és Mindszentire már nem 
számíthattak .6

A Tito-féle terv szerint kezdve az államok közötti. kapcsolattól: az 
államszövetségtől vagy szövetséges államtól a legkülönbözőbb nemzetközi 
jellegű nem kormányszervezeteket kellett volna felállítani a balkáni és a 
délkeleteurópai államokban. Mindezek központja Jugoszlávia lett volna.

Amikor ez a politika a Tájékoztató Iroda határozata s a budapesti, 
szófiai és tiranai pejek leleplezései után meghiúsult, Jugoszláviának úi^utat 
kellett választania. Ez az út az eddigi leplező és alattomos.politika helyett 
a népi demokráciákkal való nyílt szembefordulás útja volt: a szakadatlan 
provokációk, az állandó feszült helyzet kialakítása, a háborús hangulat 
szakadatlan szítása.

Ezt a politikát folytatja Tito-Jugoszlávia Magyarországgal szemben 
is. Közegei állandóan a leghallatlanabb provokációkat követik el Magyar- 
ország ellen. Ezeknek kirívó példái, amint ezt a magyar kormány 1952. 
április 18-i jegyzéke7 leszögezi: a belgrádi magyar ügyvivő ellen 1951. már­
cius 31-én elkövetett merénylet, az ügyvivő, feleségének túszként való vissza­
tartása, valamint a magyar-jugoszláv határon rendszeresen végrehajtott 
súlyos határsértések, fegyveres támadások, és jugoszláv katonai repülő­
gépeknek magyar területre való egyre gyakoribb berepülései. A Magyar 
Külügyminisztérium 1951 november 23-án átadott jegyzéke részletesen fel­
sorolja a Titóék részéről Magyarországgal szemben sorozatosan elköve­
tett provokációkat és határsértéseket. Megállapítja, hogy július 15-e és 
november 15-e között a határsértések és provokációk egyre nagyobb mére­
teket öltenek, ezen akciókban fegyveres egységek vesznek részt. Július 
15-e és november 15-e között eltelt 4 hónap alatt a jugoszláv határszervek 
és fegyveres alakulatok összesen 1 1 1  esetben követtek el különböző határ­
sértéseket és provokációkat. Mindezek a körülmények kétséget kizáróan 
bizonyítják, hogy ezek a rendszeresen megismétlődő határsértések és pro­
vokációk nem egyes jugoszláv határszervek esetről esetre elkövetett túl­
kapásai, hanem felelős jugoszláv kormányszervek által egységesen irá- 
nyítoltt és tervszerűen végrehajtott akciókról van szó. Az egyezményhez csa­
tolt melléklet részletesen felsorolja azoknak a . gyilkos merényleteknek, 
provokációknak, rongálásoknak és egyéb ellenséges cselekményeknek hosszú 
sorát, amelyeket a jugoszláv szervek az említett 4 hónap alatt Magyar- 
ország ellen elkövettek. 7 Ilyen provokációs jellegű a magyar területet képező

c Lr. о 224—225. 1.
7 Közölve a Szabad Nép 1951. november 25-i szamában.
8 Megjelent a Szabad Nép 1952. április 19-i számában-.
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Mura-szigeten való partraszállás s ennek, a magyar kormány részéről lezárt 
kérdésnek állandóan napirenden való tartása is.

Tito-Jugoszlávia szerepét a nemzetközi életben két tény határozza 
meg: 1. hogy Titóék az angol-amerikai imperializmus közvetlen ügynökei, 
akiknek ténykedése szorosan hozzátartozik az imperialista hatalmak világ­
uralmi terveihez, annak szerves alkotórésze, 2. hogy szerepét ,,áz újtípusú 
szocialista állam“ álarcában játssza s a „szocializmus“ hazug jelszava 
alatt támogatja a kapitalizmus érdekeit.

Az amerikai imperializmus nyílt támogatásának új jugoszláv kül­
politikája mindenek előtt Görögországgal "szemben érvényesült.

Rajknak az ellene lefolytatott tárgyalás során tett vallomása szerint 
Rankovics a biritópusztai találkozás során, mely a Tájékoztató Iroda hatá­
rozata után folyt le, részletesen kifejtette Tito-Jugoszláviának Görögország­
gal kapcsolatos terveit. E szerint nincs értelme Görögország felé tovább 
takargatni politikájukat. Érdekük, hogy az Egyesült Államok velük, vagyis 
Titóékkal egyetértésben minél hamarabb megszilárdítsa a maga bázisát. 
Éppen ezért Júgoszlávia bizonyos maszkírozással ugyan, de egyre nyíltab­
ban irányt fog venni a demokratikus Görögország elszigetelésére a többi 
népi demokratikus országoktól, hogy elszigeteltsége miatt megfulladjon s 
a monarchikus erők fölénybe kerüljenek.9

Tito-Jugoszlávia pontosan végre is hajtotta ezt a politikát. Kardelj 
1948. július 25-én közölte a sajtóval, hogy „a jugoszláv kormány kénytelen 
lezárni a görög határt“. A valóságban a határ már június ótp zárva volt. 
A jugoszláv kormány megengedte, hogy a monarcho-fasiszta Caldarisz- 
hadsereg jugoszláv területen haladjon át és a demokratikus egységeket 
hátbatámadja . 10 A tények hosszú sora bizonyítja, hogy Titóék összejátszot­
tak a monarcho-fasisztákkal, hogy leverjék a görög szabadságharcosokat.

Mindez az imperialista hatalmakkal egyetértésben, az ő terveik meg­
valósítása érdekében történt. A görög szabadságharcosok katonai ellen­
állásának' leverésével s Titóék árulásával az imperialista hatalmak ellen­
őrzése alatti terület mélyen beékelődött a Balkán-félszigetre, északon átlépve 
a Duna vonalát is. Jugoszlávia négy népi demokratikus állammal határos, 
s így az imperialisták terveiben nagyon alkalmasnak látszott arra, hogy 
az imperialista beavatkozás kiindulási pontja legyen a népi demokráciák 
felé a Szovjetunió ellen irányuló támadó szándékkal.. Lényegében ugyanaz 
a terv, amelyet Churchillék a II. világháború alatt mint' katonai tervet 
szerettek volna megvalósítani.

Az imperialista hatalmak mindeddig megakadályozták'a II. világ­
háborúnak a békeszerződésekkel való végleges lezárását. Nem hajlandók 
végrehajtani azokat a megállapodásokat, amelyekben a háború utáni nem­
zetközi jogrendet megszabták. Ezeknek félretételével olyan nemzetközi rend 
kialakítására törekszenek, amely az ő uralmukat szolgálja s a kizsákmá­
nyolást számukra nemzetközi síkon is lehetővé teszi.

9 U. o. 67. lap.
10 Desanti: Titóék arca és álarca. Szikra, 1950.
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A TITO KUKK SZEREPE A NEMZETKÖZI ELETBEN

A Tito-fasizmus ebben a játszmában mint fontos ütőkártya szerepel. 
A II. világháború a Szovjetunió katonai, gazdasági és politikai erejét na­
gyon élesen kifejezésre juttatta. Az imperialista államoknak számolniok kell 
a munkásosztály és az elnyomott népek erejével: Jugoszláviának az volna 
a szerepe, hogy a szocializmus hamis jelszava alatt, mint „újtípusú szocia­
lista állam“ a kizsákmányoltakat sorakoztassa fel a Szovjetunió ellen az 
imperialista hatalmak érdekében, a tőkés rendszer és a kizsákmányolás 
további fennmaradásának biztosítására.

Titóék politikája ugyanaz a jelenség a nemzetközi életben, mint a 
jobboldali szociáldemokraták szerepe az államon belül. A munkásosztályt 
hamis jelszavakkal félrevezetve, le akarják fogni annak forradalmi lendü­
letét, hogy a tőkésosztály számára a kizsákmányolás lehetőségét továbbra 
is biztosítsák. Meg akarják bontani a munkásosztály egységét, hamis 
propagandával gyengíteni akarják a békeharcot és a béketábor erejét. Erő­
síteni akarják a többi államok munkásosztálya előtt azt a tévhitet, hogy a 
gazdasági életben a termelékenység s ezzel a munkásosztály életszínvona­
lának emelése is csak a kapitalisták segítségével biztosítható.

Nagyon világosan jut kifejezésre ez a szerep az ENSZ-ben. Azt, hogy 
Tito-Jugoszlávia a ncwyorki organizációban az imperialista államoknak, 
elsősorban az USA-nak kegyence, eléggé bizonyítja az a tény, hogy 1949-ben 
a kilépő Ukrajna helyére a délkeletéurópai államok jelöltjével, Csehszlová­
kiával szemben az USA a közgyűlésen Jugoszláviát választatta meg a 
Biztonsági Tanács tagjává. Hogy az USA-nak ez a lépése az imperialista 
államoknál sem talált feltétlen helyeslésre, mutatja az, hogy Jugoszláviát 
csak a második szavazásnál választották meg s a leadott 59 szavazatból 
akkor is csak 39 szavazatot kapott. 11 Jugoszlávia megválasztását most tud­
juk politikailag igazán értékelni, amikor Jugoszlávia helyére az ő két évi 
tagságának megszűnése után az USA Görögország megválasztását erő­
szakolta keresztül, sikerülvén számára a szükséges abszolút többséget a
19. szavazás alkalmával biztosítani. Az imperialista politika balkáni letéte- 
méayesei egymást váltják fel a Biztonsági Tanácsban.

Jugoszlávia a neki kiosztott szerepnek megfelelően bizonyos kérdé­
sekben az USA álláspontja ellen szavaz, hogy ezzel dokumentálja „szocia­
lista állam“ jellegét.

A jugoszláv delegátus a Biztonsági Tanács 1950. január 13-i ülésén 
amellett foglalt állást, hogy Kínát a Biztonsági Tanácsban a népköztársa­
sági kormány és ne a Kuomintang-klikk delegátusa képviselje. Az ellenkező 
állásfoglalás esetén nevetséges lett volna, ha magát továbbra is „szocialista 
államnak“ nevezi. De a Kínai Népköztársaság iránti igazi érzelmeit akkor 
juttatta kifejezésre, amikor a Közgyűlés 1950. február 1 . ülésén megsza­
vazta a Kínai Népköztársaság agresszorrá nyilvánítását, nem törődve azzal, 
hogy a kínai népnek az a magatartásé, amely e határozatnak alapul szol­
gált, szükségszerű folyománya volt annak az ellene irányuló agresszív poli­
tikának, amelynek megindulásakor formailag Jugoszlávia is ellene volt.

A jugoszláv delegátus nem járult hozzá szavazatával a Biztonsági 
Tanácsban a koreai hadműveletek megindításához sem, a szavazástól tar-

u Bulletin des Nations Unies Vol. VI. 1948. 475. 1.
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